
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.7/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
<< Συζήτηση και λήψη αποφάσεως σχετικά µε τη πορεία των θεµάτων 

που αφορούν τη Σχολική Στέγη (Νηπιαγωγείο, Παιδικός Σταθµός)>> 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  54/2007 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 30η 
Απριλίου 2007, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
1008/25-04-2007 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 12 : 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Ιωάννης Καράµπελας  
2 Νικόλαος Λαρδάς    
3 Βασίλης Λαρδάς   
4 Αντώνιος Λακιός   
5 ∆ηµήτρης Κουρελής   
6 Αφροδίτη Κανάρη   
7 Κώστας Πασβάνης   
8 Θέµης Κυπραίος   
9 Παναγιώτης Τσαρνάς   
10 Λευτέρης Πυρούδης   
11 Μιχάλης Περρής   
12  Ιωάννα Πούλου   

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το  1ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, έδωσε τον λόγο στον ∆ήµαρχο, που εξέθεσε στο ∆Σ 
τα εξής: 
 Από της ανάληψης των καθηκόντων µας την  προηγούµενη ∆ηµοτική περίοδο 
2003 - 2006, ένα από τα πρώτα θέµατα που απασχόλησαν το τότε ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο, ήταν το θέµα του Νηπιαγωγείου Αγίου Κηρύκου. Μια σχολική µονάδα 
που την τελευταία δεκαπενταετία περίπου φιλοξενείται στον χώρο του παλαιού 
Γυµνασίου Αγίου Κηρύκου. Το κτίριο αυτό απελευθερώθηκε µετά την µεταστέγαση 
του Γυµνασίου – Λυκείου στο νέο κτίριο. 
 Ο βασικότερος λόγος που υπήρξε η ανάγκη µεταστέγασης του Γυµνασίου – 
Λυκείου, ήταν η ακαταλληλότητα του κτιρίου του  παλιού Γυµνασίου, η δε στέγαση 
στο χώρο του Νηπιαγωγείου, θεωρήθηκε τότε σαν λύση ανάγκης και σαφώς 
προσωρινή.  
 Μετά από προφορικές συνεννοήσεις µε την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Σάµου στις αρχές του 2003, το πρώτο έγγραφο που έστειλε ο ∆ήµος σχετικά µε το 
θέµα του Νηπιαγωγείου σε όλους τους εµπλεκόµενους, δηλαδή το Υπουργείο 
Παιδείας, την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, τον Νοµάρχη Σάµου, τον Έπαρχο 
Ικαρίας κλπ, ήταν στις 2 Απριλίου 2003. Το έγγραφο αυτό, µε αριθµό πρωτοκόλλου 



του ∆ήµου 496/2-4-2003, θα το διαβάσω ολόκληρο, προκειµένου να ενηµερωθούν οι 
παριστάµενοι εκπαιδευτικοί, αλλά και όσοι από τους δηµοτικούς συµβούλους δεν 
ήταν στο προηγούµενο ∆Σ. Το έγγραφο αυτό έχει ως εξής: 
«ΘΕΜΑ: Στέγαση Νηπιαγωγείου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας 
Σχετ.:  (α)  25127/ΣΤ1/12-3-2003 ΕΓΓΡΑΦΟ ΥΠΕΠΘ 
 (β)  182/2-4-2003 έγγραφο Περιφ.Β.Αιγαίου/Νοµός Σάµου/ΝΑΣ 

Θεωρώ  υποχρέωσή µου να σας  ενηµερώσω για τα εξής σοβαρά προβλήµατα που 
υπάρχουν στο νηπιαγωγείο  Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 

Το Νηπιαγωγείο βρίσκεται στο συγκρότηµα του παλιού γυµνασίου όπου λόγω της 
κατολίσθησης  , όπως θα σας αναφέρω και παρακάτω αναλυτικότερα, παρουσιάζει τα εξής 
προβλήµατα. 

Το συγκρότηµα αποτελείται από τρεις αίθουσες  που χρησιµοποιήθηκαν µεταγενέστερα 
και στεγάζουν σήµερα το Νηπιαγωγείο, το δε κυρίως κτίριο έχει παρουσιάσει σοβαρές ρωγµές 
και σε παλιότερη εποχή χρειάστηκε να γκρεµίσουν την ανατολική  πτέρυγα επειδή είχε γείρει 
επικίνδυνα  και υπήρχε άµεσος κίνδυνος ατυχήµατος . Η απόσταση µεταξύ των δύο κτιρίων 
είναι πολύ µικρή και ο αύλειος χώρος  ενιαίος . 

Το πρόβληµα της επικινδυνότητας του συγκροτήµατος όπου βρίσκεται το νηπιαγωγείο 
προκύπτει και από τα εξής στοιχεία που παραθέτουµε παρακάτω. 
1.Μελέτη του 1953 από τον καθηγητή γεωλόγο κ. Γ Κ Γεωργαλά µε τίτλο ΄΄Έκθεση περί των 
κατολισθήσεων του Αγίου Κηρύκου Ικαρίας  Νοµού Σάµου΄  ́
2.Μελέτη του 1967 από τον κ. Γ Αρρώνη  υπάλληλο τότε στο ΙΓΕΥ (κρατικό ινστιτούτο 
γεωλογίας και ερευνών υπεδάφους) 
3.Το 1969 από το ΙΓΕΥ µε τον γεωλόγο Α Ελευθερίου και µε τίτλο ΄΄ Έκθεση γεωτεχνικής 
αναγνωρίσεως στον οικισµό Αγίου Κηρύκου Ικαρίας΄  ́
4.Το 1971 µελέτη από τον  κ . Ε. ∆ Καραγεωργίου µε τίτλο ΄΄ Η κατολίσθηση του Αγίου 
Κηρύκου  της νήσου Ικαρίας. 
5.Το 1983  µελέτη από ΙΓΜΕ , συνταχθείσα  από τον κ. ∆ Ρόζο µε τίτλο ́ ΄ Γεωτεχνική 
αναγνώριση των κατολισθητικών φαινοµένων του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου  Ικαρίας του Νοµού 
Σάµου΄  ́
6. Το 1986 µελέτη από ΙΓΜΕ , συνταχθείσα από τους κ. ∆ Ρόζο , µηχανικό - γεωλόγο και  Γ 
Γκιώνη , µε τίτλο ΄΄Γεωτεχνική – Υδρογεωλογοτεχνική αναγνώριση της περιοχής Αγίου 
Κηρύκου – Θερµών  ́ ΄ Ικαρίας Νοµού Σάµου. 
7. Μελέτη από ΥΠΕΧΩ∆Ε  και από τους  κυρίους Β Περλέρο ,Β Οικονόµου, Σ Παπαγεωργίου – 
µελετητές γεωλόγους- µε τίτλο ΄΄Υδρογεωλογικές συνθήκες των ιαµατικών πηγών Αγίου 
Κηρύκου΄  ́Πρόταση όρων προστασίας τους από την πολεοδοµική τεχνικογεωλογική διεύρυνση 
των κατολισθητικών  φαινοµένων στον οικισµό Αγίου Κηρύκου Ικαρίας . 

Πρόταση να εξαιρεθεί η περιοχή από τη νέα επέκταση του Σχεδίου Πόλεως του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου. Εξάλλου όσοι οικοδόµησαν µέχρι σήµερα σ’ αυτήν την περιοχή έπρεπε να 
υπογράψουν ότι δεν δικαιούνται αποζηµιώσεως για ότι συµβεί. 

Β.  Τα κτίρια γύρω από το Νηπιαγωγείο είναι σκεπασµένα µε ΄΄ΕΛΕΝΙΤ΄́  σε επιφάνεια 
γύρω στα 500 µ 2   λόγω της εγκατάλειψης και των συχνών ανέµων πέφτουν  κοµµάτια του στην 
αυλή του Νηπιαγωγείου  . Υπάρχει άµεσος κίνδυνος σοβαρού τραυµατισµού  αλλά και άλλων 
παθήσεων που ενοχοποιούν τον αµίαντο. 

Γ.  Το κτίριο επίσης έχει παραχωρηθεί από τον ∆ήµο στο Υπουργείο Πολιτισµού  και 
αυτό µε τη σειρά του απαγορεύει κάθε παρέµβαση από οποιονδήποτε στο κτιριακό συγκρότηµα  
µε βάση το άρθρο 4 του Ν. 1469/50 και την ατοµική γνωµοδότηση του Νοµικού Συµβουλίου 
του Υπουργείου  αρ. 282/1988. 

Για όλα αυτά που αναφέρω παραπάνω προτείνω το κλείσιµο του Νηπιαγωγείου και τη 
µεταστέγασή του σε άλλο χώρο. 

Θεωρώ πολύ βαρύ το φορτίο του συγκεκριµένου προβλήµατος για να το αναλάβει από 
µόνος του ο ∆ήµος και παρακαλώ για τον άµεσο συντονισµό όλων των εµπλεκόµενων φορέων  
για τη λύση του . 
      Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
      ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ» 



 Μετά από το έγγραφο αυτό και σε προφορική κατ’ αρχήν συνεννόηση µε την 
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου, ακολούθησε την 12 Μαΐου 2003, η 57/2003 
απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου µας. Σύµφωνα µε την απόφαση 
αυτή, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, το ∆Σ : 
 «Ζητά από την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου, την παραχώρηση του κτιρίου του 
Κτηνιατρείου στον ∆ήµο, προκειµένου να µεταστεγαστεί άµεσα το Νηπιαγωγείο Αγίου Κηρύκου, 
επειδή το κτίριο του Παλαιού Γυµνασίου στο οποίο στεγάζεται σήµερα κρίνεται ακατάλληλο και 
επικίνδυνο για την στέγαση των παιδιών.» 

 Αµέσως µετά και συγκεκριµένα την 14η Μαΐου 2003, συνήλθε το Νοµαρχιακό 
Συµβούλιο Σάµου, το οποίο µε την 55/2003 κατά πλειοψηφία απόφασή του, 
απεφάσισε: 
 «1.  Να παραχωρηθεί για µια 5ετία προς χρήση το κτίριο που στεγάζεται σήµερα το 
Κτηνιατρείο Ικαρίας στο ∆ήµο Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, προκειµένου να στεγαστεί το 
Νηπιαγωγείο του αγίου Κηρύκου 
 2.  Να στελεχωθεί η Κτηνιατρική Υπηρεσία της Ικαρίας και µε τουλάχιστον δεύτερο 
Κτηνίατρο ώστε να αναβαθµιστούν οι προσφερόµενες υπηρεσίες στους κτηνοτρόφους της 
Ικαρίας. 
 3.  Να στεγαστεί η Κτηνιατρική Υπηρεσία σε γραφεία του Επαρχείου Ικαρίας 
 4.  Να αναζητηθεί κατάλληλος χώρος που θα διαµορφωθεί για την εξέταση των ζώων» 

 Συνεχίζοντας ο ∆ήµαρχος την εισήγησή του, είπε ότι από την 14η Μαΐου 2003 
που λήφθηκε η παραπάνω απόφαση του Νοµαρχιακού Συµβουλίου, µόλις το 
Φθινόπωρο του 2006 πραγµατοποιήθηκε η µεταστέγαση του Κτηνιατρείου σε άλλο 
χώρο και η απελευθέρωση του κτιρίου. 

Αν και ήταν γνωστό ότι η αρµοδιότητα ανέγερσης σχολείων είναι της 
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης, ο ∆ήµος µπήκε στη διαδικασία αυτή συντάσσοντας και 
καταβάλλοντας το αντίτιµο της σύνταξης των µελετών σε ιδιώτες µελετητές για την 
ανέγερση ενός σχολείου. Αναζήτησε και βρήκε χρηµατοδότηση (147.000€ από 
Ο.Σ.Κ. – ΘΗΣΕΑΣ) για την εκτέλεση του έργου, προχώρησε σε δηµοπράτηση του 
έργου, υπογράφηκε το σχετικό συµφωνητικό µε τον εργολάβο που αναδείχθηκε από 
την δηµοπρασία, χωρίς να υλοποιηθεί η απόφαση του Νοµαρχιακού Συµβουλίου, σε 
ότι αφορά την µεταστέγαση του Κτηνιατρείου. 
 Στο µεσοδιάστηµα εν των µεταξύ και στο πλαίσιο της αναζήτησης 
οικοπεδικής έκτασης από την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση, µε σκοπό την ανέγερση 
επαρχείου στην Ικαρία, σε σύσκεψη στο γραφείο του ∆ηµάρχου µε τον Νοµάρχη και 
τον Έπαρχο, συζητήθηκε να γίνει ανταλλαγή του κτιρίου που στέγαζε ακόµη το 
Κτηνιατρείο και είναι ιδιοκτησίας της Ν.Α, µε το οικόπεδο ιδιοκτησίας του ∆ήµου 
που βρίσκεται απέναντι από το Νέο ∆ηµαρχείο. Αν και ήταν δεδοµένο µε µια πρώτη 
µατιά, ότι µια τέτοια απόφαση ήταν αντίθετη προς τα συµφέροντα του ∆ήµου, αφού ο 
∆ήµος έπρεπε να εκτελέσει ένα έργο αρµοδιότητας της Νοµαρχίας, δηλαδή την 
ανέγερση του Νηπιαγωγείου, δίνοντας ταυτόχρονα οικόπεδο ιδιοκτησίας του για την 
ανέγερση επαρχείου, που και αυτό είναι αρµοδιότητας της Νοµαρχίας, εν τούτοις 
δεσµευτήκαµε θέτοντας κάποιους όρους, τους οποίους και αποδέχθηκε ο Νοµάρχης, 
αναφέρονται δε σε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, όπως θα την δούµε 
παρακάτω. 
 Ο λόγος για τον οποίο βέβαια προχωρήσαµε προς αυτή την κατεύθυνση, ήταν 
το γεγονός ότι τα νήπια δεν είχαν και δεν έχουν ακόµη την δική τους στέγη. Ελπίζαµε 
δε ότι µε τον τρόπο αυτό και κάνοντας τη δουλειά άλλων, θα µπορούσαµε να 
στεγάσουµε το Νηπιαγωγείο. 
 Η παραπάνω πρόταση της ανταλλαγής, ήλθε και εγγράφως µε το 
οικ.ΓΝ.2123/11-10-2004 έγγραφο από το γραφείο του Νοµάρχη Σάµου. 



 Μέσα στο πνεύµα της παραπάνω σύσκεψης αλλά και του εγγράφου του 
Νοµάρχη, συνήλθε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο την 28η Νοεµβρίου 2004 και έλαβε την 
120/2004 κατά πλειοψηφία απόφαση, την οποία θεωρώ ότι για την σφαιρικότερη 
ενηµέρωσή σας, πρέπει να την διαβάσουµε τώρα, παρά το γεγονός ότι είναι 
µακροσκελής. Η απόφαση αυτή έχει ως εξής: 
 «Ο Νοµάρχης Σάµου, µε το οικ.ΓΝ.2123/11-10-2004 έγγραφό του, διατυπώνει την 
πρόταση να γίνει ανταλλαγή ακινήτων ανάµεσα στο ∆ήµο και την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Σάµου. Η ανταλλαγή αυτή συνίσταται, στην παραχώρηση από µεν την Νοµαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση στον ∆ήµο κατά κυριότητα πλέον του κτιρίου του παλαιού Κτηνιατρείου, στο 
οποίο πρόκειται να ανεγερθεί Νηπιαγωγείο, και το οποίο έχει ήδη παραχωρηθεί στον ∆ήµο 
µόνο κατά χρήση και για ορισµένο χρονικό διάστηµα. Σε αντάλλαγµα, ο ∆ήµος να παραχωρήσει 
το οικόπεδο ιδιοκτησίας του που βρίσκεται απέναντι από το Νέο ∆ηµαρχείο στην Νοµαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Σάµου, προκειµένου εκεί να ανεγερθεί Επαρχείο. 
 Ήδη, οι µελέτες και τα τεύχη δηµοπράτησης του Νέου Νηπιαγωγείου, στο χώρο του 
παλαιού Κτηνιατρείου είναι έτοιµες και το έργο οδεύει σύντοµα για δηµοπράτηση. 
 Η πρόταση αυτή, είπε συνεχίζοντας ο πρόεδρος, δεν «έπεσε» σαν κεραυνός εν αιθρία. 
Έχουν προηγηθεί συζητήσεις ανάµεσα στον ∆ήµο και την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση για το 
θέµα αυτό. Σήµερα ο Έπαρχος και η γραµµατεία του Επαρχείου στεγάζεται σε ενοικιασµένο 
χώρο και οι Υπηρεσίες του είναι διάσπαρτες, µε τον κύριο όγκο τους να στεγάζεται στο κτίριο 
του ∆ιοικητηρίου. Σύµφωνα µε τα σχέδια της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης, σε περίπτωση 
θετικής µας απόφασης, πρόκειται να προχωρήσει σε δανεισµό για την ανέγερση του Επαρχείου. 
Το δάνειο αυτό, θα εξυπηρετείται µε το υψηλό ποσό που σήµερα καταβάλλεται σαν ενοίκιο για 
την στέγαση του Έπαρχου και της Γραµµατείας του. 
 Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, τόνισε την δυσκολία που αντιµετωπίζει ο 
∆ήµος µε την συντήρηση των δηµοτικών κτιρίων, δηλαδή του Παλαιού ∆ηµαρχείου, του 
Πνευµατικού Κέντρου, ακόµη δε και του Νέου ∆ηµαρχείου. Ήδη, το παλαιό Γυµνάσιο έχει 
παραχωρηθεί για την αναστήλωσή του στο Υπουργείο Πολιτισµού και απ΄ ότι φαίνεται οι 
σκοποί της παραχώρησης αρχίζουν να εκπληρώνονται, αφού ήδη κατατέθηκε οικοδοµική άδεια 
από το Υπουργείο.  
 Αν αποφασίσουµε για την προτεινόµενη ανταλλαγή, θα προκύψουν µια σειρά 
πλεονεκτηµάτων, όπως: 
ü Θα κατασκευαστεί ένα νέο κτίριο στο κέντρο του ∆ήµου µας, χωρίς ο ∆ήµος να 

χρειαστεί να συµβάλει οικονοµικά 
ü Η γειτνίασή του µε το ∆ηµαρχείο, θα έχει σαν συνέπεια την καλύτερη εξυπηρέτηση των 

πολιτών, που αποτελούνται κύρια από συνδηµότες µας 
ü Το πρώτο επίπεδο του υπό ανέγερση κτιρίου, µπορούµε να θέσουµε όρο κατά την 

ανταλλαγή να γίνει µία ενιαία αίθουσα, που θα µπορεί να φιλοξενεί εκδηλώσεις, όπως 
θέατρο, κινηµατογράφο. Επίσης, θα µπορεί να γίνονται εκεί οι συνεδριάσεις του 
δηµοτικού συµβουλίου, και έτσι να είναι καλύτερα οργανωµένες, αφού πολλές φορές 
απαιτείται η προσκόµιση επί πλέον εγγράφων, που λόγω της απόστασης του παλαιού 
από το νέο ∆ηµαρχείο, δεν µπορεί σήµερα να γίνει 

ü Ένα άλλο σηµαντικό στοιχείο που θα πρέπει να τονιστεί εδώ, είναι ότι µε την ανέγερση 
Επαρχείου, αρχίζει το κτίριο του ∆ιοικητηρίου να «αδειάζει». Είναι γνωστό, ότι το 
κτίριο του ∆ιοικητηρίου, αποτελεί σηµαντικό παράγοντα Αξιοποίησης του 
λουτροκαταστήµατος ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ, αφού είναι και ο µόνος διαθέσιµος χώρος στην 
περιοχή να αναπτυχθούν εγκαταστάσεις ενός σύγχρονου υδροθεραπευτηρίου.  
Ακολούθως ο πρόεδρος, ολοκληρώνοντας την εισήγησή του, είπε ότι µε την παρούσα 

απόφαση πρέπει να εκφράσουµε την βούλησή µας σχετικά µε την αποδοχή ή µη της πρότασης 
του Νοµάρχη. Είναι προφανές, ότι λόγω της σηµασίας ενός τέτοιου θέµατος, θα επανέλθει στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο για την ρύθµιση των επί µέρους θεµάτων νοµικής φύσεως. Σε αυτό το 
πρώτο στάδιο όµως, θα πρέπει να θέσουµε κάποιους όρους για την προτεινόµενη ανταλλαγή, 
που είναι οι εξής: 

1.  Η ανταλλαγή αυτή πρέπει να έχει ένα χρονικό ορίζοντα, σε ότι αφορά την 
εκπλήρωση του σκοπού της. Σαν τέτοιο, προτείνουµε την λήξη της τρέχουσας ∆ηµαρχιακής 



περιόδου, µε το σκεπτικό ότι τα δύο χρόνια που αποµένουν, είναι αρκετά για να ξεκινήσουν οι 
διαδικασίες ανέγερσης του Επαρχείου, δηλαδή η σύναψη τουλάχιστον του δανείου για τον 
σκοπό αυτόν. Πιστεύουµε ότι δεν πρέπει να δεσµεύσουµε το επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο σε 
θέµατα µεγάλης σηµασίας, τα οποία βέβαια θα µπορεί το ίδιο να τα επαναφέρει και 
ενδεχοµένως να τα επαναδιαπραγµατευθεί. 

2.  Όπως προαναφέρθηκε, το πρώτο επίπεδο του κτιρίου να προβλεφθεί κατά την 
σύνταξη της σχετικής µελέτης, να είναι ένας ενιαίος χώρος, χωρίς κολώνες στη µέση, που θα 
χρησιµοποιείται σαν χώρος θεάτρου, κινηµατογράφου, συνεδρίων, συνεδριάσεων συλλογικών 
οργάνων και τον οποίο ο ∆ήµος θα µπορεί να χρησιµοποιεί όποτε χρειάζεται. 

3.  Σε περίπτωση που στο µέλλον καταργηθεί το Επαρχείο, η κυριότητα του πρώτου 
επιπέδου του κτιρίου, όπως αυτό περιγράφηκε στον 2ο όρο της ανταλλαγής, να περιέλθει στο 
∆ήµο. 

Καταλήγοντας ο πρόεδρος, διατυπώνει την πρόταση να γίνει αποδεκτή η πρόταση 
ανταλλαγής, όπως αυτή διατυπώθηκε µε το οικ.ΓΝ.2123/11-10-2004 έγγραφο του Νοµάρχη 
Σάµου, και υπό τους τρεις όρους που αναλύθηκαν παραπάνω. 

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους δηµοτικούς συµβούλους, προκειµένου να 
τοποθετηθούν. 

Ο κ. Σταµούλης διαφωνεί µε την πρόταση και αντιπροτείνει στο οικόπεδο αυτό του 
∆ήµου να ανεγερθεί σύγχρονος ∆ηµοτικός Παιδικός Σταθµός.  

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο κ. Τσουρής, ο οποίος θεωρεί την πρόταση της 
πλειοψηφίας συµφέρουσα για το ∆ήµο και τους δηµότες και δηλώνει ότι την υπερψηφίζει. 

Ο κ. Χερουβής πήρε τέλος τον λόγο και τάσσεται υπέρ της θέσης του κ. Σταµούλη. 
Θεωρεί τον χώρο του οικοπέδου του ∆ήµου σαν ιδανικό για Παιδικό Σταθµό και πιστεύει ότι η 
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου πρέπει να προσανατολιστεί στην εύρεση άλλου χώρου. 

Ακολούθησε ψηφοφορία, κατά την οποία υπέρ της πρότασης του κ. Σταµούλη τάχθηκαν 
οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. Σταµούλης, Χερουβής και Καζάλας, ενώ όλοι οι υπόλοιποι δέκα 
δηµοτικοί σύµβουλοι τάχθηκαν υπέρ της πρότασης που διατυπώθηκε από τον πρόεδρο. 

Κατόπιν αυτών, το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του τα προσκοµισθέντα έγγραφα, την 
εισήγηση του προέδρου, την συζήτηση, τις διατυπωθείσες προτάσεις, την ψηφοφορία και το 
αποτέλεσµά της, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (Π∆ 
410/95), 
Αποφασίζει κατά  πλειοψηφία 

1.  Να ανταλλάξει το οικόπεδο ιδιοκτησίας του, εµβαδού περίπου 400 τετρ. µέτρων, 
που βρίσκεται απέναντι από την είσοδο του νέου ∆ηµαρχείου, µε το οικόπεδο  και το κτίριο που 
βρίσκεται µέσα σε αυτό, του παλαιού Κτηνιατρείου, όπως αναλυτικά περιγράφονται στην 
εισήγηση του προέδρου.  

Η ανταλλαγή αυτή θα γίνει µε τους παρακάτω όρους: 
 α.   Η ανταλλαγή αυτή πρέπει να έχει ένα χρονικό ορίζοντα, σε ότι αφορά την 

εκπλήρωση του σκοπού της. Σαν τέτοιο, ορίζεται η λήξη της τρέχουσας ∆ηµαρχιακής περιόδου, 
µε το σκεπτικό ότι τα δύο χρόνια που αποµένουν, είναι αρκετά για να ξεκινήσουν οι διαδικασίες 
ανέγερσης του Επαρχείου, δηλαδή η σύναψη τουλάχιστον του δανείου για τον σκοπό αυτόν. 
Πιστεύουµε ότι δεν πρέπει να δεσµεύσουµε το επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο σε θέµατα µεγάλης 
σηµασίας, τα οποία βέβαια θα µπορεί το ίδιο να τα επαναφέρει και ενδεχοµένως να τα 
επαναδιαπραγµατευθεί 
  β.  Όπως προαναφέρθηκε, το πρώτο επίπεδο του κτιρίου να προβλεφθεί κατά 
την σύνταξη της σχετικής µελέτης, να είναι ένας ενιαίος χώρος, χωρίς κολώνες στη µέση, που 
θα χρησιµοποιείται σαν χώρος θεάτρου, κινηµατογράφου, συνεδρίων, συνεδριάσεων 
συλλογικών οργάνων και τον οποίο ο ∆ήµος θα µπορεί να χρησιµοποιεί όποτε χρειάζεται. 
  γ.  Σε περίπτωση που στο µέλλον καταργηθεί το Επαρχείο, η κυριότητα του 
πρώτου επιπέδου του κτιρίου, όπως αυτό περιγράφηκε στον 2ο όρο της ανταλλαγής, να 
περιέλθει στο ∆ήµο. 
 2.  Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο θα επανέλθει στο θέµα αυτό, µετά την απάντηση – 
τοποθέτηση της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Σάµου επί της παρούσας απόφασης.» 

 



 Στη συνέχεια και συγκεκριµένα δεκαπέντε (15) περίπου µήνες αργότερα, 
συνήλθε το Νοµαρχιακό συµβούλιο Σάµου, το οποίο τοποθετήθηκε επί της 120/2004 
απόφασης του ∆ηµοτικού συµβουλίου, µε την 25/27-2-2006 απόφασή του. Σύµφωνα 
µε την απόφαση αυτή, χαρακτηρίζονται σαν νοµικά αβάσιµοι οι όροι τους οποίους 
θέτει το δηµοτικό µας συµβούλιο, δεν αναφέρεται καθόλου σε ανταλλαγή, αλλά 
εισάγει τον νέο όρο της αµοιβαίας δωρεάς. Στην ουσία δηλαδή η απόφαση αυτή του 
Νοµαρχιακού Συµβουλίου απορρίπτει την 120/2004 απόφαση του ∆Σ και τοποθετεί 
το θέµα σε νέα βάση. 
 Ακολούθως, σε σύσκεψη ανάµεσα στο ∆ήµο και την Νοµαρχία, 
υποδεικνύονται 2 κτίρια δηµοτικών σχολείων που δεν λειτουργούν (Χριστού –
Παναγιάς) τα οποία αφού επισκευασθούν µπορούν να στεγάσουν προσωρινά το 
νηπιαγωγείο, δεδοµένου ότι σήµερα είναι επιτακτικότερη από ποτέ η ανάγκη 
µεταστέγασης του Νηπιαγωγείου, αφού οι εργασίες στο κτίριο του παλαιού 
Γυµνασίου έχουν ήδη ξεκινήσει και ο χώρος πρέπει να απελευθερωθεί.   
 Εναλλακτικά συµφωνήσαµε µε την Νοµαρχία, στα µέσα Μαρτίου 2007, να 
διατεθεί από την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση το ποσό των 60.000€ για την επισκευή 
του παλαιού ∆ηµοτικού Σχολείου Χριστού για την άµεση στέγαση του 
Νηπιαγωγείου, λόγω των έργων που όπως είπαµε ήδη έχουν ξεκινήσει στο χώρο που 
σήµερα φιλοξενείται. Και αυτή η δέσµευση, µέχρι σήµερα τουλάχιστον, δεν είχε 
καµία συνέχεια. Και ενώ όλα αυτά συµβαίνουν, από την ίδια τη Νοµαρχία βγαίνουν 
έγγραφα, από τα οποία προκύπτει ότι για άλλους ∆ήµους της Ικαρίας έχει διαθέσει το 
ποσό των 270.000€, µόνο για την σύνταξη µελετών!                 

Μετά από αυτά και παρά τις προφορικές συµφωνίες, πληροφορούµαστε από 
τον Έπαρχο ότι η Ν.Α εξακολουθεί να συνδυάζει τη προσωρινή µεταστέγαση – την 
παραχώρηση του κτηνιατρείου – και την ανέγερση νέου νηπιαγωγείου, µε την 
ανάκληση της 120/2004 απόφασης του ∆.Σ.                                                           

Όπως αντιλαµβάνεστε από τα παραπάνω από την Ν.Α επιδείχθηκε σκόπιµη 
καθυστέρηση την οποία προσπαθούν να τη στηρίξουν µε νοµικά επιχειρήµατα.  Το 
∆.Σ σήµερα εξετάζει το ζήτηµα για δυο λόγους. 

1ο :  Οι προηγούµενες αποφάσεις δέσµευαν το απερχόµενο ∆.Σ για τη λήξασα 
δηµοτική περίοδο 2003-2006, όπως είναι ρητά διατυπωµένο στην 120/2004 απόφαση 
του προηγούµενου ∆Σ.. 

2ο:   Θεωρούµε ότι πρέπει να ληφθούν οριστικές αποφάσεις µε βάση τα νέα 
δεδοµένα. Αφού δηλαδή δεν κατέστη δυνατόν να καρποφορήσει η συνεργασία µας µε 
την Νοµαρχία σ’ αυτό το θέµα επί µία τετραετία και παρά το γεγονός ότι ο ∆ήµος 
δέχτηκε µια συµφωνία στην οποία ο ίδιος ήταν «ο αδικηµένος», προκειµένου να γίνει 
επιτέλους πραγµατικότητα το Νηπιαγωγείο, πιστεύουµε ότι πρέπει να 
αποδεσµεύσουµε την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου από την εµπλοκή µας στο 
θέµα, έτσι ώστε απερίσπαστη και γνωρίζοντας ότι είναι αποκλειστικά δική της 
ευθύνη, να προχωρήσει στην κατασκευή του έργου. Ένα έργο που δεν ξεκινά από 
µηδενική βάση, αφού οι φάκελοι των σχετικών µελετών, µαζί µε την οικοδοµική 
άδεια, που επαναλαµβάνουµε έχουν πληρωθεί από το υστέρηµα των δηµοτών µας, 
είναι στη διάθεση της Νοµαρχίας.  

Κατόπιν αυτών και αφού αναφερθούµε στη παρελκυστική τακτική της Ν.Α 
για µια ακόµα φορά.  αφού υπενθυµίσουµε για µια ακόµα φορά ότι η αρµοδιότητα 
ανέγερσης νέων σχολείων ανήκει στη Ν.Α, προτείνουµε στο Σώµα: 

1.  Να αποσύρουµε το ενδιαφέρον µας για ανέγερση νέου νηπιαγωγείου από 
το ∆ήµο, καθώς και τη πρόταση της ανταλλαγής ή αµοιβαίας δωρεάς. 



2.  Να αποδεσµεύσουµε τις σχετικές πιστώσεις και να τις κατευθύνουµε στην 
επισκευή του διδακτηρίου της Παναγιάς, έτσι ώστε να αξιοποιηθεί από το ∆ήµο µας 
για τη κάλυψη άλλων αναγκών Σχολικής Στέγης. 

3.  Να καλέσουµε την Ν.Α.., να αναλάβει το µερίδιο ευθύνης που της 
αναλογεί και να προχωρήσει στην ανέγερση νέου σύγχρονου ολοήµερου 
νηπιαγωγείου (µε βάση της προδιαγραφές) στο οικόπεδο ιδιοκτησίας της, δηλαδή το 
πρώην Κτηνιατρείο Ικαρίας.  Σε περίπτωση που δεν την καλύπτει ο υπάρχων χώρος, 
µπορεί να επανεξετάσει τους χώρους που της έχουν υποδειχθεί από τον ∆ήµο και 
είναι ιδιοκτησίας του ∆ήµου, και να επανέλθει µε νέα της απόφαση που θα καθορίζει 
συγκεκριµένα τη θέση της και το χρονοδιάγραµµα κατασκευής του νέου 
νηπιαγωγείου.  
 Στη συνέχεια, τον λόγο πήραν οι δηµοτικοί σύµβουλοι, προκειµένου να 
τοποθετηθούν. 
 Ο κ. Λακιός, αν και κατά δήλωση του δε γνωρίζει το θέµα, διαφωνεί µε την 
παραπάνω εισήγηση και προτείνει να συνεχίζουµε την προσπάθεια που ξεκινήσαµε 
από το 2003 για την κατασκευή του Νηπιαγωγείου. Προτείνει να καλέσουµε τον 
Νοµάρχη και να πραγµατοποιηθεί νέα σύσκεψη, να ασκηθούν πιέσεις, προκειµένου 
να γίνει το έργο. Επίσης προτείνει να παραχωρηθεί το οικόπεδο του ∆ήµου για την 
ανέγερση του επαρχείου. 
 Ο κ. Κουρελής αναφέρθηκε σε δηµοσίευµα της 2-4-2007 στο Σαµιακό τύπο 
σχετικά µε το σηµερινό θέµα και το καταγγέλλει ως ψευδές, αφού ουσιαστικά 
παραποιεί τα όσα γράφονται στην 120/2004 απόφαση του ∆Σ. Επισηµαίνει την 
απουσία από την συνεδρίαση του κ. Επάρχου. ∆ιατυπώνει δε δική του πρόταση, ως 
εξής: Να ισχύσει η ανταλλαγή των ακινήτων χωρίς όρους. Επιφυλάσσεται για το 
σκέλος της πρότασης που διατυπώθηκε από τον ∆ήµαρχο, σχετικά µε την µεταφορά 
των πιστώσεων, ενώ συµφωνεί µε την παράγραφο (3) της πρότασης. 
 Ακολούθως ο λόγος δόθηκε στους παριστάµενους εκπαιδευτικούς και γονείς, 
προκειµένου να διατυπώσουν τις δικές τους απόψεις. 
 Ο κ. Νίκος Μελεσανάκης, εκ µέρους του γραφείου Πρωτοβάθµιας 
Εκπαίδευσης, θεωρεί την πρόταση του δηµάρχου την καλύτερη δυνατή, µετά τα όσα 
έχουν προηγηθεί. Ζητά δε από τους γονείς να πιέσουν την Ν.Α., ώστε να στεγαστεί 
άµεσα το Νηπιαγωγείο. Οι όποιες εργασίες γίνουν, πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί το 
Σεπτέµβρη. 
 Η ∆ιευθύντρια του Νηπιαγωγείου κ. Μέλπω Μενέγκη, εκφράζει την 
απογοήτευσή της από την µη υλοποίηση των υποσχέσεων. ∆εν ζητά προσωρινή, αλλά 
οριστική λύση του προβλήµατος. 
 Κατόπιν αυτών, οι τρεις (3) προτάσεις που διατυπώθηκαν, µία του ∆ηµάρχου, 
δεύτερη του κ. Λακιού και η Τρίτη του κ. Κουρελή, τέθηκαν σε ψηφοφορία, το 
αποτέλεσµα της οποίας έχει ως εξής: 
 Υπέρ της πρότασης του ∆ηµάρχου τάχθηκαν οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 
Ιωάννα Πούλου, Λευτέρης Πυρούδης, Βασίλης Λαρδάς, Μιχάλης Περρής, ∆ηµήτρης 
Καφούρος, Νίκος Λαρδάς και Παναγιώτης Τσαρνάς. 
 Υπέρ της πρότασης του κ. Λακιού τάχθηκαν οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 
Αντώνης Λακιός, Κώστας Πασβάνης και Αφροδίτη Κανάρη. 
 Και τέλος υπέρ της πρότασης του κ. Κουρελή, τάχθηκαν οι δηµοτικοί 
σύµβουλοι κ.κ. Θέµης Κυπραίος και ∆ηµήτρης Κουρελής. 
 Κατόπιν αυτών, το δηµοτικό συµβούλιο υπερψηφίζει κατά πλειοψηφία την 
πρόταση που διατύπωσε ο ∆ήµαρχος. 



 Τέλος το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του όλα τα παραπάνω, τις τοποθετήσεις και 
τις προτάσεις που διατυπώθηκαν, την ψηφοφορία και το αποτέλεσµά της, όπως και 
τις διατάξεις του ισχύοντα ∆ΚΚ, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
    

1.  Να αποσύρουµε το ενδιαφέρον µας για ανέγερση νέου νηπιαγωγείου από 
το ∆ήµο, καθώς και τη πρόταση της ανταλλαγής ή αµοιβαίας δωρεάς. 

2.  Να αποδεσµεύσουµε τις σχετικές πιστώσεις και να τις κατευθύνουµε στην 
επισκευή του διδακτηρίου της Παναγιάς, έτσι ώστε να αξιοποιηθεί από το ∆ήµο µας 
για τη κάλυψη άλλων αναγκών Σχολικής Στέγης. 

3.  Να καλέσουµε την Ν.Α.Σ., να αναλάβει το µερίδιο ευθύνης που της 
αναλογεί και να προχωρήσει στην ανέγερση νέου σύγχρονου ολοήµερου 
νηπιαγωγείου (µε βάση της προδιαγραφές) στο οικόπεδο ιδιοκτησίας της, δηλαδή το 
πρώην Κτηνιατρείο Ικαρίας.  Σε περίπτωση που δεν την καλύπτει ο υπάρχων χώρος, 
µπορεί να επανεξετάσει τους χώρους που της έχουν υποδειχθεί από τον ∆ήµο και 
είναι ιδιοκτησίας του ∆ήµου, και να επανέλθει µε νέα της απόφαση που θα καθορίζει 
συγκεκριµένα τη θέση της και το χρονοδιάγραµµα κατασκευής του νέου 
νηπιαγωγείου.  
 

 
 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  54/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 

κατωτέρω: 
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